



КУРЧАТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ

«10» 04 2025г.
г. Курчатов

№12-29

Об отчете начальника МО МВД России «Курчатовский» «О результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Курчатовский» за 2024 год

Заслушав и рассмотрев отчет начальника МО МВД России «Курчатовский» «О результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Курчатовский» на территории города Курчатова» за 2024 год, в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», главой 10 Регламента Курчатовской городской Думы, статьей 63 Устава города Курчатова, Курчатовская городская Дума
РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет начальника МО МВД России «Курчатовский» «О результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Курчатовский» на территории города Курчатова» за 2024 год согласно приложению.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.

Председатель
Курчатовской городской Думы

А.А. Суздалев

Приложение к решению
Курчатовской городской Думы
от «10» 04 2025г. № 14-29

**Отчет начальника МО МВД России «Курчатовский» полковника
полиции А.И. Крюкова на заседании Курчатовской городской Думы о
результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России
«Курчатовский» на территории города Курчатова
за 2024 год**

**Уважаемый Алексей Алексеевич!
Уважаемые депутаты!**

Прошедший 2024 год был насыщен важными событиями, которые оказали влияние и на состояние оперативной обстановки. Необходимо подчеркнуть, что работа всех структур власти велась в достаточно сложных условиях. Проведение специальной военной операции, введение режима контртеррористической операции, строительство Курской АЭС-2 отразились и на деятельности органов внутренних дел.

Вместе с Администрацией города Курчатова, коллегами из силовых ведомств реализованы дополнительные меры по усилению контроля за оперативной обстановкой.

Проводились мероприятия, направленные на общее укрепление правопорядка, а также специализированные операции по конкретным видам правонарушений, связанных с незаконным оборотом оружия, наркотиков, контрафактной алкогольной, табачной продукции, в жилом секторе с лицами, представляющих оперативный интерес.

Наряду с первоочередными мерами по недопущению дестабилизации обстановки реализовывались плановые и дополнительные функции на приоритетных направлениях, определенных директивными документами Правительства РФ и Министерства внутренних дел РФ.

К числу наших приоритетных задач по-прежнему относится совершенствование государственной системы профилактики преступности и иных правонарушений. Координация работы субъектов системы профилактики обеспечивается муниципальными межведомственными комиссиями. На обсуждение, в том числе по нашей инициативе, выносятся проблемные вопросы, определяются меры совершенствования системы профилактики с участием всех субъектов этой сферы деятельности. В связи с чем выражаю благодарность администрации города Курчатова и депутатам за поддержку и понимание в решении совместных вопросов.

В интересах граждан продолжено развитие системы предоставления государственных услуг. В МО МВД России «Курчатовский» такие услуги оказывает отделение по вопросам миграции. Всего в 2024 году было оказано свыше тысячи государственных услуг.

Принятые в 2024 году личным составом МО МВД России «Курчатовский» меры по укреплению правопорядка и обеспечению общественной безопасности позволили контролировать состояние криминальной ситуации и не допустить резкого осложнения оперативной обстановки на территории города Курчатова.

Осуществлялось оперативное и всестороннее реагирование на все поступающие в дежурную часть заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, тем самым, повышая уровень доверия населения к органам власти и полиции.

Так, в 2024 года в дежурную часть МО МВД России «Курчатовский» поступило 10138 заявлений и сообщений, что на 3,0% меньше чем в прошлом году (2023 год - 10458).

Общее количество преступлений на обслуживаемой территории зарегистрировано ниже уровня прошлого года - 627 преступлений (2023 год - 931). Количество по городу снизилось с 558 в 2023г. до 219 в 2024г. Основным видом преступности продолжают оставаться имущественные преступления.

Так, в 2024 году в сравнении с прошлым годом на территории города Курчатова значительно снизилось количество краж на 52,7% (с 218 до 103). Основная причина – задержание лиц, совершивших серию краж из сетевых магазинов города. Количество грабежей осталось на уровне прошлого года – 6. Краж или угонов транспортных средств на территории города Курчатова не допущено.

Необходимо отметить, что введение пропускного режима на территории города положительно сказалось на состоянии оперативной обстановки. Так, стало меньше совершаться краж из сетевых магазинов, а по тем, которые совершаются, лица, совершившие преступления в подавляющем большинстве устанавливаются.

Кроме того, отмечается снижение на 16,3% преступлений категории тяжких и особо тяжких. Зарегистрировано 1 изнасилование (2023г.-0) – лицо, совершившее данное преступление установлено, уголовное дело направлено в суд.

Значительные силы и средства задействованы в профилактике правонарушений среди различных категорий населения. Эта работа ведется в тесном сотрудничестве со всеми профильными ведомствами, региональными и муниципальными структурами власти. В соответствии с приоритетами в центре внимания органов внутренних дел предупреждение уличной преступности. Вносились корректировки в маршруты патрулирования. Так, с августа 2024 года значительно увеличилось количество патрулей на территории города. Проводимые профилактические мероприятия позволили снизить уровень «пьяной» преступности – таких преступлений было совершено на 40,3% меньше, чем в прошлом году, а также уровень «уличной» преступности – динамика данного вида преступлений составила -40,5%. Кроме того, эффективно сработали по профилактике рецидивной преступности (снижение на -47,2%) в основном за счет лиц, совершивших

серию краж из супермаркетов города («Пятерочка», «Магнит», «Европа», «Линия»), а также по преступлениям, совершаемым в общественных местах – отчасти причина та же, что и отмеченная выше – все кражи были совершены в магазинах, то есть в общественных местах.

Все вышеизложенное стало возможным благодаря индивидуальной профилактической работе с лицами, склонными к криминальному поведению. Участковыми уполномоченными полиции в 2024 году поставлено на профилактический учёт более двухсот граждан.

Однако, необходимо отметить, что преступлений, совершенных иностранными гражданами, зарегистрировано больше, чем в прошлом году. Основной причиной явился приезд иностранных граждан для строительства Курской АЭС-2.

В поле зрения всех заинтересованных ведомств города Курчатова находились несовершеннолетние из так называемых групп риска. Совместно проведено более 100 специализированных профилактических мероприятий. Однако, несмотря на совместные усилия, ситуация с подростковой преступностью несколько улучшилась. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории города Курчатова снизилось с 4 до 2 (один несовершеннолетний проживает вне территории обслуживания). По видам преступлений – ст.264 ч.1 УК РФ и ст.159 УК РФ (н/летний проживает в г.Курске).

В тесном контакте со всеми заинтересованными субъектами велась работа над улучшением ситуации на дорогах. Подразделением Госавтоинспекции установлено 154 факта управления транспортными средствами в состоянии опьянения, из них 42 повторно. По линии обеспечения безопасности дорожного движения на территории города Курчатова можно отметить снижение на 33,9% числа ДТП (с 236 до 156). Снизилось количество пострадавших с 24 до 11 и погибших с 3 до 0.

Одним из важных направлений в работе деятельности полиции является обеспечение экономической безопасности, включая защиту бюджетных средств, выделенных на реализацию национальных проектов. Главный упор сделан на пресечении деяний, совершённых в крупном или особо крупном размере, в организованных формах, коррупционного характера, в первую очередь в наиболее значимых и социально важных сферах. В рамках проведенных оперативно-розыскных мероприятий, направленных на снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности, на территории города Курчатова выявлено и пресечено 6 преступлений экономической направленности, все категории тяжких.

В настоящее время особого внимания требуют преступления, совершаемые с использованием ИТ-технологий. Количество зарегистрированных в 2024 году преступлений в форме бесконтактных хищений снизилось на треть (с 344 до 243), их удельный вес в общем массиве зарегистрированных преступлений составил 38,7% (в 2023г. – 37,0%).

На уловки мошенников попадаются практически все категории граждан – безработные, студенты, сотрудники бюджетных организаций. Каждый пятый из числа пострадавших – пенсионер. Раскрытие данных преступлений очень затруднено ввиду того, что значительное количество колл-центров расположено на территории недружественных государств. Проблемы поиска следов таких преступлений, совершенных преступными группами, обусловлены применением ими максимального количества средств анонимности: технологий подмены номеров телефонов, большого числа банковских счетов, электронных кошельков, оформленных на подставных лиц, многоступенчатой схемой перевода денежных средств и другими. Как следствие более 60% оставшихся нераскрытыми преступлений – это преступления именно этой категории (из 338 нераскрытых преступлений в 2024 году – 208 или 61,5% ИТ-преступления). Учитывая актуальность, социальную значимость, а также новые тенденции в развитии криминогенной ситуации, складывающейся в информационной среде, имеющейся проблематике противодействия ИТ-преступлениям уделено внимание на всех уровнях государственной власти и управления, принят ряд мер, в том числе нормативно-правового характера. В то же время, принимаемые меры заставляют злоумышленников использовать новые средства коммуникации с потерпевшими. Соответственно необходимо дальнейшее совершенствование нормативной базы в целях оперативного выявления, пресечения и раскрытия подобных преступлений. Большое внимание уделено профилактике таких преступлений. Проводятся встречи с различными коллективами: трудовыми, учебными, общественными, раздаются памятки населению, информация о том, как не стать жертвой мошенников размещается на телевидении, а также в сети Интернет.

Несмотря на то, что криминальных проявлений, способных серьёзно спровоцировать напряжённость в обществе, не допущено, необходим комплексный подход в вопросах противодействия распространению всех деструктивных тенденций в обществе.

В целом, подводя итоги года, необходимо отметить, что снижение массива уголовно-наказуемых деяний на 30% не значит, что нагрузка на сотрудников органов внутренних дел снизилась. Как уже было отмечено, сложившаяся на нашей территории обстановка значительно отразилась на режиме служебной деятельности, который относится к разряду «особых условий». Помимо внешних факторов, есть и внутренние проблемы, сохраняется значительный некомплект личного состава. Так, некомплект в службе ППС составляет более 70%, в службе уголовного розыска – более 40%.

Тем не менее, работая в таких сложных условиях, личный состав МО МВД России «Курчатовский» отнесся к выполнению задач с пониманием и профессионализмом.

Уважаемые депутаты!

Мы всегда открыты для конструктивного диалога и принятия совместных решений, защищающих права наших граждан.

В завершение хотел бы поблагодарить Председателя городской Думы и весь депутатский корпус за поддержку и взаимодействие.

**Начальник МО МВД России
«Курчатовский» полковник полиции**



А.И. Крюков